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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E SETE DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA SÔNIA MARIA 
DA COSTA BARRETO E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: CRISTINA ENGEL 
DE ALVAREZ, ETERELDES GONÇALVES 
JÚNIOR, EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA, MARIA DE FÁTIMA FONTES MARIA 
DE FÁTIMA FONTES LELIS, MARIA JOSÉ 
CAMPOS RODRIGUES, EDMILSON LIRIO 
GUTERRA E WESLLEY VITOR DA SILVA     
AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, A 
CONSELHEIRA DIOLINA MOURA SILVA. 
ESTEVE PRESENTE AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, O CONSELHEIRO HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, SUPLENTE DA CONSELHEIRA 
MARIA DE FÁTIMA FONTES MARIA DE FÁTIMA 
FONTES LELIS.  
 
 

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 
sessão ordinária do dia 25 de junho de 2018. 02. COMUNICAÇÃO: O 
Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, justificou a ausência do 
Procurador Federal Dr. Apolinário Atayde Blasco Pena, em decorrência de uma 
arritmia com princípio de AVC, na última quarta-feira, dia 22 de agosto, o que o 
levou à internação na UTI até sábado, dia 25 de agosto, seguindo para o 
quarto nesse dia, conseguindo o Conselheiro conversar com ele somente na 
data desta sessão, como também o Servidor Técnico-Administrativo em 
Educação Fernando Coutinho Bissoli. O Senhor Procurador encontra-se 
melhor, já conseguindo se comunicar verbalmente e recobrando aos poucos os 
movimentos. Nesta data ele fará nova bateria de exames, e o Conselheiro 
espera ainda para esta semana sua alta do hospital. A Conselheira Maria José 
Campos Rodrigues, com a palavra, informou que o Curso de Filosofia EAD 
recebeu nota 5,0 na avaliação do MEC, sendo conceituado como um dos 
melhores do país. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, anunciou o 3º Seminário Federalismo e Políticas Educacionais, de 31 
de outubro a 1º de novembro deste ano, que tratará dos 30 anos da 
Constituição de 1988. As inscrições de trabalhos estarão abertas até o dia 15 
de setembro. 03. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente, com a palavra, propôs 
a inclusão do Processo 051953/2018-94 – Homologação do ad referendum do 
Presidente deste Conselho que prorrogou o mandato do Conselheiro Etereldes 
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Gonçalves Júnior até que o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão faça a 
recondução ou nova indicação, e do Processo 053879/2018-41 – Homologação 
do ad referendum da Presidente deste Conselho prorrogando o mandato dos 
Conselheiros representantes do Conselho Universitário neste Conselho. Em 
discussão, em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por 
unanimidade.  04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 051953/2018-94 – 
Homologação do ad referendum da Presidente deste Conselho que prorrogou o 
mandato do Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior até que o Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão faça a recondução ou nova indicação. A Senhora 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão ad referendum que 
prorrogou o mandato do Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior até que o 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão o reconduza ou indique novo 
representante. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO ZERO CINCO BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 
04.02. PROCESSO Nº 053879/2018-41 – Homologação do ad referendum da 
Presidente deste Conselho que prorrogou o mandato dos Conselheiros 
representantes do Conselho Universitário neste Conselho. A Senhora 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Decisão ad referendum deste 
Conselho que prorrogou o mandato dos atuais representantes Cristina Engel 
de Alvarez, Eduardo Augusto Moscon Oliveira e Maria José Campos Rodrigues 
até que o Conselho Universitário indique novos representantes. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
ZERO SEIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 04.03. PROCESSO Nº 
042894/2018-63 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de maio de 2018. O Relator, 
Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E 
DEZOITO. 04.04. PROCESSO Nº 047388/2018-61 – RESTAURANTE 
CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de junho de 2018. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E 
DEZOITO. 04.05. PROCESSO Nº 040432/2018-10 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, 
NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de maio de 2018.  
O Relator, Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS 
MIL E DEZOITO. 04.06. PROCESSO Nº 048102/2018-64 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês junho de 
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2018. O Relator, Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS 
MIL E DEZOITO. 04.07. PROCESSO Nº 034967/2018-43– HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de maio de 2018. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos, relembrando a necessidade de a UG 
HUCAM ser desmembrada da UG UFES. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO.  04.08. PROCESSO Nº 042674/2018-30 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de junho de 2018. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA 
DOIS MIL E DEZOITO. 04.09. PROCESSO Nº 037098/2018-17 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de maio de 2018. O Relator, Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS 
MIL E DEZOITO. 04.10. PROCESSO Nº 050831/2018-81– DEPARTAMENTO 
DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de junho de 2018. 
O Relator, Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS 
MIL E DEZOITO. 05. PALAVRA LIVRE: A Senhora Presidente, com a palavra, 
agradeceu a presença dos membros da equipe técnica, da qual destacou a 
atuação do Técnico Administrativo Fernando Coutinho Bissoli, que elaborou os 
pareceres técnicos na ausência do Contador Fábio Santos Azevedo, ora em 
licença-capacitação. A Senhora Presidente, ainda com a palavra, agradeceu a 
participação da Conselheira Cristina Engel de Alvarez e da Conselheira Maria 
José Campos Rodrigues, sempre presentes e de muito auxilio nas decisões 
deste Conselho. A Senhora Presidente também propôs que a próxima reunião 
em Alegre se dê nos próximos dias 24 e 25 de setembro, o que foi aprovado 
por unanimidade. A Conselheira Cristina Engel de Alvarez agradeceu e se 
desculpou pelas ausências, informando que o Senhor Pró-Reitor de Assistência 
Estudantil e Cidadania, Professor Gelson Silva Junquilho, disponibilizou-se 
para vir a este Conselho a fim de explanar a situação do Restaurante 
Universitário. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
observou que os projetos que caminham por meio de Fundações têm sido 
prejudicados por situações tais como o desconhecimento de muitas pessoas do 
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funcionamento do processo, propondo que o DCC fizesse um trabalho junto à 
PROEX e à PRPPG a fim de mostrar os componentes de cada projeto, pois 
sempre há novidades na sua elaboração, com a crescente complexidade dos 
seus mecanismos. Não havendo mais o que tratar, a Senhora Presidente 
encerrou a sessão às 10 horas e 25 minutos. Do que era para constar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 
 

 

 


